

"你成绩突出,我送你书法作品"

特聘书法老师孙凤强激励学生进步有妙招,成绩提升五名次奖励学子字画

两个月的时间,班级语文成绩过90分的同学有原来的3名增加到12名,由年级倒数变成年级第三,由学生的厌学到 学生认可。孙凤强作为无棣职专唯一一名书法老师,自兼职高二一班的第四任语文老师以来,用自己独特的教学方式 把学校每个老师都"头痛"的班级,变成了模范班。

本报记者 郗运红



孙凤强正在为学生书写作品。

一个学期换了四任语文老师

孙凤强所担任语文教师的 2013级一班是无棣职专升学部 二年级人数最多的一个班,也 是最让老师们"头疼"班,2014 年12月,已被外聘到该学校担 任10个班级书法老师的孙凤强 又开始兼任这个班级的语文老 师。

"刚接手的时候上课时班

里秩序很乱,可以说上课都上 不成。"孙凤强说,老师在台上 讲,学生在下面开小差,有看小 说的、交头接耳说话的、互相递 纸条的,根本无法集中上课。

该班班级主任门玉峰介 绍,班里大部分学生都是中考 落榜生,文化课基础比较差,没 有主动学习的习惯,并且学生

的心思也不在学习上。上课时 真正认真听讲的学生也就四五 个,老师们也不知怎样去管理。

"孙凤强老师是我们班这 个学期的第四个语文老师了。 门玉峰说,由于人事调动,前几 位语文老师在教课一段时间后 离开,也可能造成学生出现厌 学情况。

恩威并施老师变"哥们"

孙凤强应职后,与其他任课 老师不同,他的第一堂课就是语 文导引课。孙凤强发现,这些学 生文化课的基础相对薄弱一点, 但是他们的创造思维比较活跃, 只要把他们的心抓住,真正替他 们考虑,他们肯使劲,易出成绩。

他说,首先要接近学生的关 系,让他们认可自己的老师。然 后,在让学生认可语文。并鼓励 自己的学生"知道你们是想学 好、想进步,如果不努力光空想 是实现不了的。你们与我孩子差 不多大,可以把我当成自己邻居 家的叔叔或哥哥、同学,我们一

起努力!"

为了把课堂气氛活跃起来, 即便再累,孙凤强上课始终坚持 站着讲,有时一天讲六节课。并 且根据学生的学习与听讲情况, 给每位学生回答问题的机会,让 他们参与互动。

对待部分开小差的学生,孙 凤强也有自己的办法。"要恩威 并施,上课开小差的同学就要请 他站起来,提问他几个问题,把 他的思路引过来,然后再让他坐 下。"孙凤强说。

"孙老师是一位善幽默沟 通,和蔼而值得尊敬的老师,现

在我们都很喜欢他的课,跟孙老 师的关系也像哥们一样,不拘 "一班学生冯鹏翔说。

"孙老师有自己的引导方 式,自他上课后班里的学习气 氛变得很活跃,学生的成绩也 提升的很快,我们班的语文成 绩有原来的年级倒数第二变成 了正数第三。"门玉峰说。

为了彻底了解每一位学生 的学习情况,孙凤强把每个学 生在这一学期中的语文成绩结 合平时课堂表现做了详细统计 和分析,然后分步实施、因人施 教。

每次作文题他先写一篇

在孙凤强来之前的一次考 试中,一班语文成绩平均分被别 的班级拉下一大截,全班55名学 生中90分以上只有3名学生。

在翻阅学生的考试试卷和 平时的练习册时,孙凤强发现学 生们的基础知识与作文都很薄 弱。与其他老师一起交流后得 知,该班大部分学生就没有做作 业和写作文的习惯,甚至连作文

本都没有。孙凤强立即决定,想 要提高语文成绩先从作文训练

他清楚地记得第一篇作文 就是以"我的校园"为题目的说 明文。每次布置一篇作文,自己 也同时写一篇范文,他说:"对孩 子最好的教育就是以身作则,老 师都写完了他们也不用好意思 不交作业了。"

为了监督学生按时交作业, 孙凤强每次都亲自收作业。在批 阅学生作文过程中,他把每一个 问题写清楚,面对面讲解后再交 还给学生反复修改。

每篇作文反复地批阅修改 直到满意为止。有时候一篇作 文就要修改六次,每周两篇作文 写作,让学生们的作文水平有了 明显的提高。



孙凤强给学生们兑现奖品后留影。



为进步学生送书法奖品

学生的作文成绩提升了,孙凤强 在教学中实施基础知识与作文一起 抓。为了提升学生学习积极性,孙凤 强承诺只要在本学期第三次月考中 语文成绩在班中进步五个名次就会 送"福"字,只要成绩在90分以上的就 送书法作品。

孙凤强是山东省书法家协会会 员,作为学校唯一一个书法教师,他 的书法作品也被学校的老师与学生 看做是珍宝。"孙老师的书法很厉害, 能得到他的作品,真的很难得。有的 老师们都没'求'到,我拿到了。"该班 学生梁希盟高兴地说。

2015年1月8日,学校组织的第三 次月考成绩出来了,全班50个参加考 试的学生中,有30名学生成绩进步五 名次,有12名学生成绩超过90分。

"承诺了就必须要做到,这也是 给学生上课,做人要诚实守信,说到 做到。"孙凤强说,为给学生兑现承 诺,他用了一晚上,书写30多张"福" 字和十多幅书法作品,送到了学生的

这次奖品兑现之后,孙凤强又给 他的学生做出承诺,期末考试语文成 绩90分以上的同学,送自己的书法作

|期末考试学生成绩终过百

梁希盟是班级学生语文成绩进 步最快代表,在期末考试中也取得 了全班第一名,由原来的77分提升 到103分。

在孙凤强办公室的墙上挂着一 张自己的书法作品,梁希盟在去交 作业的时候被吸引住了。早就听说 老师的书法很厉害,看到后就主动 跟孙凤强说:"老师,您能帮我写一 幅吗?"当时孙凤强就答应了,但是 条件是在期末考试语文要考全班第

得知自己在期末考试成绩后, 梁希盟主动给孙凤强打电话要奖 品。"老师,我这次语文考了103分, 您许诺我的奖品什么时候给啊?"梁

梁希盟的电话把孙凤强问懵 了,同时也感到很高兴。"我还没看 到成绩呢,这也说明学生更有上进 心了。"孙凤强说。

挂了电话,孙凤强马上来到电 脑前,整理统计期末考试的成绩。据 孙凤强统计分析这次的考试高13级 一班的语文成绩过90分的有12位同

他又把每一位学生的成绩做出 了客观分析表,在该班参加期末考 试的46人中,其中成绩稳定,需要鼓 励保持的学生有7人;聪明但有时管 不住自己,成绩忽高忽低,需要推一 把的有12人;不能主动学习,严盯就 能进步,需要鞭策的有20人;心思不 在学习上,需要进一步引导的有7

现在孙凤强开始忙着书写承诺 给学生的书法作品,准备春节前写 完,尽早的送到学生手中。